

# JUSTICIA SOCIAL

Órgano de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U.G.T.

## El Congreso extraordinario de la F.L. de S.O. (U.G.T.)

Celebróse el domingo pasado, el Congreso extraordinario anunciado previamente para discutir la reforma del Reglamento.

Antes de elegirse la Mesa que había de dirigir los debates del Congreso, se suscitó una cuestión sobre si procedía admitir a los delegados de la sección de Colonos, por no haber sido elegidos en Asamblea.

El Presidente de la Ejecutiva manifestó que el Reglamento de la Federación no preveía este caso. Discutido el asunto, se pasó a la votación, que dio el resultado siguiente: A favor de la admisión de dichos delegados, 2.289 votos, en contra 1.563.

En vista del resultado de la votación, los delegados de las secciones de Albañiles y Obras del Estado, se retiraron del salón, después de haber tomado parte en la misma. El camarada Miguel Gelabert hace resaltar la imprudencia de la actitud adoptada por dichos delegados.

El Congreso procedió a elegir la Mesa de Discusión, siéndolo por unanimidad la siguiente: Presidente, camarada Antonio Gomila; Vicepresidente, Juan Camps, Secretarios, Miguel Gelabert y Miguel Gomila Febref.

El Presidente compatriota Gomila dirige unas palabras a los reunidos, lamentando la retirada de los delegados de dos secciones e instando a todos para deliberar con el máximo de cordialidad.

Se pone a debate el asunto que figura en el orden del día. Varios delegados proponen que el Congreso acuerde no ha lugar a deliberar sobre la reforma de Reglamento, tomando el ejemplo de nuestra Ejecutiva Nacional que por boca de sus hombres más representativos, ha indicado que no procedía en momentos como los actuales, el reformar reglamentos que forzosamente habrán de sufrir importantes modificaciones. Discutido el asunto, se pasa a votación que arroja el siguiente resultado:

A favor de la modificación del Reglamento, 567 votos; en contra, 2.857 y 288 abstenciones. Por enorme mayoría, se acuerda, pues, no haber lugar a modificar el Reglamento.

A continuación, el Presidente recibe un documento firmado por delegados de varios sectores que piden se ponga a discusión la gestión de la Comisión Ejecutiva, proponiendo un voto de censura para la misma por su nula labor al frente de nuestra Organización y por no haber cumplido los acuerdos del Congreso en que fué elegida.

El Presidente indica que no figurando este punto en el orden del día, no puede ser discutido si la Comisión Ejecutiva no accede a ello.

El Presidente de la Comisión Ejecutiva, en nombre de la misma, manifiesta que no considera oportuna la discusión de su gestión, puesto que no figura en el orden del día, y que así lo comunicó a las secciones cuando recibió la petición.

El Presidente del Congreso propone que consten en acta los deseos de dichos delegados, y que para la discusión del voto de censura, sea convocado un Congreso extraordinario. Así se acuerda y seguidamente se da por finalizado el acto.

## NOTAS DEL DÍA

### TELEGRAFOS DE UNOS PAISANOS QUE LUCHAN EN EL FRENTE

Del señor Coronel Jefe de la Base Naval hemos recibido recibido copia de los siguientes telegramas cruzados, los cuales publicamos con verdadera satisfacción:

«El Presidente de un acto celebrado en Villanueva de la Serena en 14 del actual, por la sexta Brigada, en conmemoración del aniversario de la República en telegrama del día 15 me dice lo siguiente:

«Enviamos nuestra admiración heróica resistencia habitantes esta isla alejándose la continúan hasta final victoria mostrando tempe esos isleños. Nuestros paisanos que luchan con valientes Clemente Pons y Gerardo Iglesias.»

A este telegrama se ha contestado con otro del siguiente texto:

«Recibido telegrama 15º actual, agradezco mi nombre y pueblo manifestaciones simpatía admiración participando camaradas Gerardo Iglesias y Clemente Pons se les recuerda con agrado.»

Lo que se hace público para general conocimiento y satisfacción.

El Coronel Jefe Base Naval, Brandaris.»

## Visado por la censura militar

### Visado por la censura militar

No hay por qué renunciar a los frutos revolucionarios de la victoria. El tino consistirá en acomodarlos a la realidad económica y geográfica de España y quien pretenda caminar más allá del terreno firme de la realidad, se despeñará por una sima de quimeras.

(Indalecio Prieto).

III EPOCA - AÑO VII

Mahón martes 27 de Abril de 1937

NUM. 285

## Consejo Municipal de Alayor

### REPARTIMIENTO GENERAL DE UTILIDADES

Habiendo sido acordado por este Consejo, porrogar para el corriente ejercicio, el Repartimiento General de Utilidades en sus partes Personal y Real para el año 1936, en atención a lo que previene el artículo 523, base e) del Estatuto Municipal vigente; previa formación del oportuno apéndice previsto en dicho artículo y base, en su párrafo «tercero», recordando también la lista cobratoria para la recaudación del mismo, queda expuesta al público en la Secretaría de este Ayuntamiento a los efectos de reclamación, durante el plazo de quince días, a partir de la publicación del presente anuncio, en la prensa de la isla, durante cuyo plazo y tres días más, podrán presentarse contra el mismo las reclamaciones que sean del caso.

Alcalde 24 de Abril de 1937.—El Alcalde Presidente, Juan Carreras.

## Visado por la censura militar

### Visado por la censura militar

## Junta Local de Abastos

Se pone en conocimiento de los campesinos que desde mañana, día 28, deberán entregar al almacén general de abastos todas las cantidades de patatas que recolecten.

Los que no cumplan este requisito, serán castigados y se les considerará enemigos del Régimen.

Mahón 27 de Abril de 1937.—El Presidente, Juan Camps.

## Sociedad de Pezaderos (U.G.T.)

Se convoca Junta general para hoy martes a las seis de la tarde.—LA JUNTA.

## Sociedad de Comereros

Se convoca Junta general para el día 27 del actual, para tratar sobre la constitución del Delegado en el Pleno del Comité.—LA DIFECTIVA.

## PARA VERANO GUARACHA MEXICANA

### Calzado cómodo, fresco e higiénico

### Calzados SURI

Plaza España, 27—MAHON 4

## Federación Local de Sociedades Obreras U.G.T.

Hoy, martes, el camarada médico Víctor Hernández Cid dará una conferencia en nuestro local social, deseo dando el tema «Tres graves peligros actuales y su posible resolución».

El acto tendrá lugar a las seis de la tarde.

## SEMANA DE AYUDA A MADRID

Habiéndose terminado la semana de actos organizados a fin de recaudar fondos y efectos para mandarlos a nuestros hermanos madrileños que luchan en el campo de batalla, esta Comisión Ejecutiva tiene un especial interés en hacer público que a pesar de que la mayoría del pueblo mahonés corresponde muy eficazmente al llamamiento que se le hizo, un sector muy importante se ha quedado hasta el presente, sin contribuir a la suscripción abierta a tal fin.

Es lamentable y reprochable que en los momentos difíciles porque atraviesa nuestra querida República, cuando en los campos de batalla entregan su vida tantos hermanos nuestros para la defensa de unos ideales de LIBERTAD y por la integridad del suelo nacional ante la invasión extranjera, aquí en Mahón, haya ciudadanos que tengan tanto amor al deber hasta el extremo de preferir tenerlo guardado en su casa (o bajo tierra), a la vez que desprendese de una infinita cantidad que solo les perjudica en su avaricia y a la vez que cooperan en algo el estímulo moral de que lo entregan todo sin pensar nunca en el disfrute personal y ofreciendo su vida en aras de un ideal, cuanto más cariño, amor y lealtad se pone en la lucha noble y honrada del pueblo español.

Es lógico y así lo espera esta Comisión Ejecutiva que los que aún no han aportado su donativo debido a su pasividad o negligencia en hacer las cosas, lo aportarán pronto y a este objeto se les hace presente que los donativos se admitirán hasta final de mes, cerrándose las listas el día 30 de los corrientes por la tarde.

Espera con ello la Comisión Ejecutiva que el que todavía no haya contribuido, procure hacerlo en la medida de sus posibilidades, demostrando así su solidaridad con nuestros hermanos de los campos de batalla.

## LA COMISIÓN EJECUTIVA

## INFORMACION RADIODIGRAFICA

Partes de guerra facilitados por la Sección de Información del Estado Mayor del Ministerio de la Guerra el 26 de Abril a las 22 horas

### Ejército del Centro

Sin novedad importante que consignar en los distintos sectores de este ejército.

La artillería enemiga ha continuado en el día de hoy cañoneando la población civil de Madrid, causando daños y víctimas.

La aviación fascista bombardeó también Alcalá de Henares, arrojando gran cantidad de bombas en la población civil, causando daños y víctimas, la mayoría mujeres y niños.

Se han pasado a nuestras filas numerosos soldados evadidos del campo rebelde.

### Agrupación de Teruel

El enemigo ha intentado recuperar las posiciones tan brillantemente conquistadas por nuestros soldados, rechazándolo e infiriéndole un duro castigo.

### Ejército del Norte

Frente de Euzkadi: Nuevos y violentos ataques del enemigo en los sectores de Elorrio y Eibar, han sido brillantemente rechazados por las fuerzas republicanas ocasionando a los fascistas gran número de bajas.

Frente de Asturias: Nuestra artillería, con certeros disparos, ha batido concentraciones enemigas de Oviedo y monte Otero.

Se han pasado a nuestras filas varios soldados evadidos del campo rebelde con armamento.

En los demás frentes, no hay noticias dignas de mención.

### Impresión del día

En los frentes de Madrid, ha continuado la calma de estos días pasados. Únicamente en el sector del Puente de los Franceses y carretera de La Coruña, se han librado algunos combates.

Los fasciosos atacaron con alguna violencia, aguantando esta ofensiva nuestros soldados que contraatacaron con gran empuje, haciendo rectificar algunas posiciones.

En la carretera de La Coruña se combatió por iniciativa nuestra. Los fasciosos que no esperaban nuestro ataque, sufrieron muchas bajas y tuvieron que repliegarse.

En el Norte de la provincia de Guadalajara hubo tranquilidad.

Nuestra aviación bombardeó con gran éxito las posiciones fascistas de Jadraque, causando daños de importancia.

La artillería rebelde cañoneó Alcalá de Henares, y como es costumbre, se ensañó contra la capital, lanzando varios obuses que no produjeron víctimas.

En el sector del Jarama atacamos con gran ímpetu, logrando causar gran nú-

mero y en las condiciones que se redactaron figuraba una cláusula, en la cual se especificaba que uno y otro bando dejarían de efectuar bombardeos sobre ciudades abiertas.

Pasaron muchas semanas antes de que los rebeldes contestaran y ahora se ha recibido su respuesta, negativa desde luego, y en la que se dice que «no pueden dejar de utilizar ciertas medidas militares».

Un artículo de «Adelante» acerca de la actuación de los comunistas

Valencia.—El diario socialista de Valencia «Adelante» publica un artículo que comienza diciendo: «Venimos consumiendo desde hace tiempo la reserva de nuestra paciencia frente a las primadas insinuaciones y críticas malévolas que contra los hombres del partido socialista y muy especialmente contra la actuación de las más destacadas figuras de este partido, vienen realizando en ocasiones de una manera alevosa y en otras hipócritamente, los órganos y los agitadores del partido comunista».

Un artículo de «Adelante» acerca de la actuación de los comunistas

Valencia.—El diario socialista de Valencia «Adelante» publica un artículo que comienza diciendo: «Venimos consumiendo desde hace tiempo la reserva de nuestra paciencia frente a las primadas insinuaciones y críticas malévolas que contra los hombres del partido socialista y muy especialmente contra la actuación de las más destacadas figuras de este partido, vienen realizando en ocasiones de una manera alevosa y en otras hipócritamente, los órganos y los agitadores del partido comunista».

Y al comentar más adelante un artículo publicado en «Frente Rojo», añade:

«Qué tenemos que decir de la conducta de la actuación de los representantes del Partido Comunista en el Gobierno? No es ciertamente la actuación del ministro de Agricultura en todos los órdenes la más adecuada a las exigencias de la vida nacional. Tampoco la conducta como ministro responsable del titular de Instrucción Pública en el cometido que tiene encendido en funciones de gobierno, es la que las circunstancias exigen.

Y al comentar más adelante un artículo publicado en «Frente Rojo», añade:

«Qué tenemos que decir de la conducta de la actuación de los representantes del Partido Comunista en el Gobierno? No es ciertamente la actuación del ministro de Agricultura en todos los órdenes la más adecuada a las exigencias de la vida nacional. Tampoco la conducta como ministro responsable del titular de Instrucción Pública en el cometido que tiene encendido en funciones de gobierno, es la que las circunstancias exigen.

Y al comentar más adelante un artículo publicado en «Frente Rojo», añade:

«Qué tenemos que decir de la conducta de la actuación de los representantes del Partido Comunista en el Gobierno? No es ciertamente la actuación del ministro de Agricultura en todos los órdenes la más adecuada a las exigencias de la vida nacional. Tampoco la conducta como ministro responsable del titular de Instrucción Pública en el cometido que tiene encendido en funciones de gobierno, es la que las circunstancias exigen.

Y al comentar más adelante un artículo publicado en «Frente Rojo», añade:

«Qué tenemos que decir de la conducta de la actuación de los representantes del Partido Comunista en el Gobierno? No es ciertamente la actuación del ministro de Agricultura en todos los órdenes la más adecuada a las exigencias de la vida nacional. Tampoco la conducta como ministro responsable del titular de Instrucción Pública en el cometido que tiene encendido en funciones de gobierno, es la que las circunstancias exigen.

Y al comentar más adelante un artículo publicado en «Frente Rojo», añade:

«Qué tenemos que decir de la conducta de la actuación de los representantes del Partido Comunista en el Gobierno? No es ciertamente la actuación del ministro de Agricultura en todos los órdenes la más adecuada a las exigencias de la vida nacional. Tampoco la conducta como ministro responsable del titular de Instrucción Pública en el cometido que tiene encendido en funciones de gobierno, es la que las circunstancias exigen.

Y al comentar más adelante un artículo publicado en «Frente Rojo», añade:

«Qué tenemos que decir de la conducta de la actuación de los representantes del Partido Comunista en el Gobierno? No es ciertamente la actuación del ministro de Agricultura en todos los órdenes la más adecuada a las exigencias de la vida nacional. Tampoco la conducta como ministro responsable del titular de Instrucción Pública en el cometido que tiene encendido en funciones de gobierno, es la que las circunstancias exigen.

## Nuestra Escuadra bombardeando Málaga y Motril

Valencia.—Los barcos de nuestra Marina de guerra «Jaime I», «Libertad» y «Méndez Núñez» han realizado un importante servicio bombardeando intensamente la costa fusciosa entre Motril y Málaga, lanzando gran número de proyectiles sobre las posiciones militares de estas dos ciudades.

El cañoneo duró desde las 3 de la tarde hasta las 8 de la noche.

La aviación rebelde intentó atacar a nuestros barcos, los cuales haciendo funcionar sus baterías antiaéreas, lograron derribar a un aparato.

## Un diputado, prisionero

Bilbao.—En uno de los frentes vascos, ha sido hecho prisionero el diputado católico por San Sebastián, Lasarte.

## NOTICARIO EXTRANJERO

### Hacia la retirada de los voluntarios

Londres.—En la reunión del Subcomité de No Intervención que acaba de celebrarse, se han mostrado

